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Εισαγωγική δήλωση της γερμανίδας Καγκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ 

στην κοινή συνέντευξη τύπου με τον Αλέξη Τσίπρα (διερμηνεία ΝΕΡΙΤ)

Κυρίες  και  κύριοι,  χαίρομαι  ιδιαίτερα  που  βρίσκεται  σήμερα  εδώ  μαζί  μας  ο
Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Τσίπρας στην  πρώτη του επίσκεψη στο Βερολίνο. 

Καλωσορίσαμε θερμά τον Έλληνα Πρωθυπουργό και την ομάδα του. Είχαμε μιλήσει
ήδη στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο της τελευταίας Συνόδου Κορυφής και όπως ξέρετε
είχαμε τη δυνατότητα για μια πιο λεπτομερή και ενδελεχή συζήτηση σε μικρότερο
κύκλο. Σήμερα μπορέσαμε να συζητήσουμε και να θέσουμε θέματα του ευρώ, της
Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και θέματα καθαρά διμερούς ενδιαφέροντος. 

Θα ήθελα από γερμανικής  πλευράς να καταστήσω σαφές ότι είχαμε πολύ θερμές και
ουσιαστικές επαφές με τον ελληνικό λαό. Έχουμε πάρα πολλούς Έλληνες που ζουν
στη Γερμανία και οι οποίοι είναι μια ζωντανή γέφυρα μεταξύ των δύο λαών. Ο κ.
Πρωθυπουργός  τόνισε  για  μια  ακόμη  φορά  ότι  είναι  εκατομμύρια  οι  Γερμανοί
τουρίστες  που επισκέπτονται  την Ελλάδα και  χαίρονται  που περνούν τις  διακοπές
τους εκεί. Χαιρόμαστε για αυτό και θέλω να ελπίζω ότι θα συνεχιστεί. 

Με  αυτό  το  πνεύμα  και  σε  αυτό  το  πλαίσιο  θέλουμε  να  συνεργαστούμε  με  τον
καλύτερο  δυνατό  τρόπο  και  με  αμοιβαία  εκτίμηση  είχαμε  έναν  πρώτο  γύρο
συνομιλιών και είπαμε ποιες είναι οι ευθύνες, οι ανάγκες και οι αναγκαιότητες που
έχουν εμφανιστεί, εάν θέλουμε πραγματικά να καλυφθούν οι συμφωνίες που έχουμε
συνάψει και συνυπογράψει μέχρι σήμερα. 

Ένα θέμα που ετέθη είναι  πως μπορούμε να δημιουργήσουμε μια γέφυρα που θα
χρειαστεί […]

Είπα στις  Βρυξέλλες και  επαναλαμβάνω ότι  τα οικονομικά στοιχεία θα πρέπει να
είναι σαφή. Ποιες μεταρρυθμίσεις θα γίνουν και πότε από την ελληνική κυβέρνηση.
Αυτό είναι  κάτι  που θα πρέπει  να συζητηθεί  από τους  θεσμούς  και  την ελληνική
κυβέρνηση. 

Επαναλαμβάνω  ότι  η  Γερμανία  δεν  είναι  ο  θεσμός  που  θα  αποφασίσει  εν
προκειμένω. Δεν θα πούμε εμείς εάν επαρκεί το ένα μέτρο ή το άλλο. Αυτό είναι
κάτι που άλλοι θα αποτιμήσουν και θα λάβουν αποφάσεις. 

Μια  δυνατότητα  και  μια  προϋπόθεση  για  ένα  περαιτέρω  αναγκαίο  βήμα  είναι  η
δήλωση που κάναμε στις 20 Φεβρουαρίου. Ακούσαμε πολύ προσεκτικά ποιες είναι οι
θέσεις της Ελλάδας και δεν είμαι εγώ αυτή που θα τις πει. Εγώ θα πω ότι θα ήθελα η
Ελλάδα να γίνει μια οικονομικά εύρωστη χώρα, να αναπτυχθεί, να μπορέσει να
βγει  από το  τέλμα της  μεγάλης  ανεργίας  και  πάνω από  όλα  να μπορέσει  να
αντιμετωπίσει  το  θέμα  της  ανεργίας  των  νέων  που  είναι  πολύ  υψηλή.  Αυτό



σημαίνει  μεταρρυθμίσεις,  σημαίνει  ότι  θα  πρέπει  να  υπάρξει  ισοσκελισμένος
προϋπολογισμός.  Χρειάζονται  μεταρρυθμίσεις  στον  τομέα  της  δημόσιας
διοίκησης και της γραφειοκρατίας. 

Μιλήσαμε, όμως, και για διμερή θέματα και θέλουμε να αποτιμήσουμε από κοινού
κάποιες  από  τις  πρωτοβουλίες  που  έχουμε  αναλάβει  και  να  ακούσουμε  από  την
ελληνική κυβέρνηση εάν επιθυμεί να συνεχίσουμε κάποια από τα προγράμματα που
έχουμε αναλάβει. 

Υπάρχει η  task force που έχει δημιουργήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση, στο πλαίσιο της
οποίας η Γερμανία έχει αναλάβει μια σειρά από πρωτοβουλίες όσον αφορά θέματα
τοπικής αυτοδιοίκησης και υγείας. 

Θα ανταλλάξουμε απόψεις. Θα μας πει η ελληνική κυβέρνηση μέχρι ποιου σημείου
θα ήθελε  να συνεχιστεί  αυτή  η πρωτοβουλία.  Οι  ελληνογερμανικές  επαφές  και  η
Ελληνογερμανική  συνέλευση είναι  κάτι  πολύ σημαντικό.  Επίσης  υπάρχουν  τομείς
όπως η έρευνα, η τεχνολογία στους οποίους χωρίς αμφιβολία θα συνεχίσουμε (σσ.
εννοεί  τη  συνεργασία)  και  θα  σκεφθούμε  πως  θα  μπορέσουν  στο  μέλλον  να
εξελιχθούν οι σχέσεις μας στον τομέα αυτό. 

Πάντως γενικώς υπήρχε μια διάθεση καλής συνεργασίας. Μπορούμε να θίξουμε
και θέματα δύσκολα στα οποία έχουμε διαφορετικές θέσεις και απόψεις. Υπάρχει
όμως  το  πνεύμα  της  συνεργασίας. Είπαμε  ότι  και  τα  δύο  κράτη  θέλουν  να
συνεχίσουν να ανήκουν στην ΕΕ. Ανήκουν στην ΕΕ, ανήκουν στο ΝΑΤΟ, πρέπει να
αντιμετωπίσουμε  τις  γεωπολιτικές  προκλήσεις  και  πάνω  από  όλα  είμαστε
πεπεισμένοι, τουλάχιστον η Γερμανία είναι  πεπεισμένη ότι η ειρήνη στην Ευρώπη
κυρίως σε τέτοιες εποχές που έχουμε δυσκολίες που δεν είχαμε φανταστεί ποτέ ότι θα
αντιμετωπίσουμε  όταν  δημιουργήσαμε  το  ειρηνικό  πλαίσιο  εντός  του  οποίου
λειτουργούμε  μετά  τον  Δεύτερο  Παγκόσμιο  Πόλεμο.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο  θα
συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε. 

Σας καλωσορίζω για μια ακόμη φορά θερμά. 


